

魔影幢幢

黎棟國斥示威者挑釁警方

極端組織網上煽動佔旺



▲黎棟國強烈譴責激進組織的活躍分子有意挑釁前線警員

旺角周五晚至周六凌晨爆發的大型暴力衝擊行動背後黑幕重重，魔影幢幢。警方周五清晨清場，佔中示威者即晚有組織性「大反撲」，激進分子當日不斷在網絡上「call馬」，煽動支持者到旺角破壞警方的防線。部分組織更在網上實時公布標註旺角現場警員及示威者詳細位置的地圖，「排兵布陣」，調動支持者「反包圍」警方。保安局局長黎棟國昨日強烈譴責，部分激進組織的活躍分子策劃昨日的行動，並有意挑釁前線警員，衝擊警方。

大公報記者 薦學鳴



▲佔旺人士用搶奪回來的鐵馬，重新設置路障

本報記者何嘉駿攝

示威者絕非「和平非暴力」

【大公訊】記者陳達堅報道：示威者號召「奪回旺角」釀暴力衝突，事件造成31名警員受傷，33名示威者被捕，其中2人身上涉藏有「鐵蓮花」及易燃液體等危險品。警方強烈譴責示威者有計劃和有組織的衝擊行為，形容佔領行動絕非所謂「和平非暴力」。

33人被拘 18名警員受傷

旺角與中環前晚爆發堵路衝突，警方截至昨日於旺角及中環共拘捕33人，包括30男3女，年齡介乎20至66歲，涉及罪行包括普通襲擊、刑事毀壞、在公眾地方行為不檢、拒捕、妨礙警務人員執行職務及藏有攻擊性武器等。警方指衝擊期間，示威者用身體推撞警員，不少警員曾被推倒地上，傷勢包括被激進分子的雨傘刺傷，以及頭部、手部、肩膊受傷及手臂脫臼，至昨日為止，至少有18名警務人員在行動中受傷。

食物及衛生局局長高永文昨日表示，「佔中」啟動至今，公立醫院已接收200多名受傷人士，幸而沒有人嚴重受傷，而旺角前晚衝擊事件後，昨晨6時新增20多人受傷，15人仍留醫。他稱近日佔領活動發生衝突的頻率越來越高，激烈程度亦越來越高，相信旺角是有目的衝擊，若有人蓄意衝擊引致他人受傷，應予以譴責，趨勢不應該助長。

警方介紹案情指，2名男子涉嫌藏有攻擊性武器被捕。前晚9時35分，1名27歲姓胡男子衝擊旺角西洋菜南街與亞皆老街交界的警方封鎖線，警員上前截查發現其身上藏有具攻擊性的「鐵蓮花」，而1名52歲男子於旺角彌敦道678號對開與人爭執時，到場了解警員從其斜揹袋檢獲3枝易燃液體。兩犯現正被扣查，同交由旺角警區刑事調查隊第三隊跟進。

將鐵馬擲向警方防線

警察公共關係科總警司許鎮德昨日強烈譴責非法集結示威者，不斷叫囂和煽動他人衝擊，當有人被捕時作出反抗，其他人則從旁圍堵阻撓警方行動，激烈推撞大叫「放人」甚至意圖搶犯。他批評，此等行為遠超發起人所謂的「和平非暴力佔領」，示威者是有計劃、有組織地在不同地點非法堵塞幹道，不斷衝擊警方防線，搶奪鐵馬，有激進者更將路邊鐵馬擲向警方防線。

他說，警員使用胡椒噴霧亦無法驅散人群，有滋事分子用雨傘攻擊警務人員，使用警棍是為防衛。至於龍和道警方出動警犬驅趕堵路者，他解釋警犬屬衝鋒隊編制，作用是防止罪行及維持治安，是否出動要視乎實際行動需要。

至於涉毆示威者被停職的7名警員，有傳停職警員的上司、觀塘警區刑事總督察鍾志明撰寫感言，稱親自挑選4名反黑同事，又親自將其停職，不禁感到內疚，他更與下屬一同相擁痛哭，不過當事人未有證實訊息真偽。許鎮德稱，被毆打的投訴人曾健超仍未錄取口供，警方正主動聯絡其律師。

曾健超昨晚表示，今早會在警察總部外會見傳媒，估計他今日會往警方錄口供。



▲示威者再次搶奪政府財物用來架設路障

鐵蓮花殺傷力大

鐵蓮花（見圖）是一種以鐵製成的徒手搏擊指節套，外形為4個環形鐵圈相連，與蓮花相似，故取名為鐵蓮花。

鐵蓮花的用法是套在4隻手指上，由於鐵蓮花細小及堅硬，攻擊他人時力度集中，傷害較赤手空拳大。另一方面，手指套上鐵蓮花攻擊他人或物件時，手指有鐵環保護，減少受傷機會。



根據香港法例，如無合法權限或合理辯解，任何人士在公眾地方持有鐵蓮花，即被列為「藏有攻擊性武器」，一經定罪最高刑罰判監3年。

旺角示威者霸佔彌敦道範圍及衝突地點 (10月17日至18日凌晨時段)



1 17日晚7時許，彌敦道惠豐中心對開，數百滋事分子要求警方開路，有人搶奪帳篷，警員揮動警棍制止，施放胡椒噴霧，示威者以傘陣抵擋

2 17日晚9時後，佔領範圍擴大，滋事分子陸續搶佔亞皆老街至登打士街之間彌敦道來回行車線。銀行中心對開，滋事分子與防暴警員對峙，強搶鐵馬衝突，警方多次發放胡椒噴霧

3 荷里活商業中心外，滋事分子搶鐵馬，衝擊警方人員

4 18日凌晨滋事分子在登打士街及彌敦道交界築成路障，非法霸佔路面

佔中失控 極端抬頭

龔學明

政情短打

日來激進佔中者更加變本加厲、明目張膽煽動一連串暴力衝擊行徑。10月15日及16日爆發的龍和道事件，在龍和道非法集結的激進示威者突然多次不顧公共安全的情況下衝出龍和道，拋擲水樽等雜物到馬路，其間有不少車輛駛經該處，很多司機需要緊急煞車或轉向閃避示威人士，引致險象環生；有示威者更用水馬堵塞東西行車線，企圖再將港島北的主要東西交通幹線切斷，嚴重影響附近一帶交通和市民的日常生活。警方迅速到場，將水馬推回路邊，並築起人鏈防止示威者再衝出馬路。

及後社民連長毛梁國雄、「公民黨長毛」曾健超等人來到現場，並且向示威者派發裝備，曾健超也戴着其標誌的頸巾，並用「大聲公」指令示威者衝入龍和道，而他更衝在最前，不斷衝撞，甚至將水樽擲向

警員，向警員淋不明液體，並且不斷以言語挑釁前線警員。只要不是瞎子，都看得出曾健超是故意挑動警民衝突，製造流血事件令事態激化。而事件令致三名警務人員受傷。惟曾報稱被警員毆打，反對派群起起哄，卻視曾的辱警襲警行徑如透明，卻不斷向警方施加壓力。可見反對派居心叵測，唯恐香港不亂。

事隔一日，旺角前日在警方「通路」後僅半天，前晚即時有人蓄意「吹雞」，再有幾千人湧至彌敦道及亞皆老街交界，企圖重奪已通車主要幹道，與在場警員爆發激烈衝突，互相爭奪路面型成拉鋸戰，導致彌敦道來回全線再次癱瘓，混戰中多名示威者被捕，又再引致18名警員受傷。在旺角暴力衝擊中，「佔中」死硬派支持者一一現身，包括被捕的前「香港人優先」成員招顯聰、由黃洋達率領的一批熱血公民成員、還有與熱血公民敵對的人民力量、佔中後援會和社民連等，完全不聽學聯和「佔中三五」的指揮，反讓他們立場軟弱，再證「佔中」已完全失控。